

# 聚焦“能力作风建设年” 提升能力扎实干

## 经开区经济发展局

### 解放思想谋发展 强化作风抓落实

本报讯 自“能力作风建设年”活动开展以来,经开区经济发展局高度重视,召开动员部署会,全体干部职工紧扣“攻坚克难、落地见效”主题,高标准、高质量推进第二阶段各项活动,以扎实举措锤炼躬身入局的能力作风,服务全省锚定“两个确保”、实施“十大战略”大局,不断开创项目建设新局面。

稳步推进“双十工程”暨重点项目建设。按照“社会投资与政府投资双轮驱动、大项目支撑带动全产业链融合”的思路,谋划实施十个重大产业项目和十类重点基础配套工程。以“双十工程”建设为着力点和突破口,逐个项目成立服务部或指挥部,明确一名区领导班子成员牵头负责、一个区直部门具体负责、一名科级以上干部担任服务专员,专职对接,全面服务,形成“1+1+1”的服务专班。2022年全区共实施“双十工程”暨重点项目382个,总投资2460亿元,年度计划投资514亿元,计划新开工项目177个,续建项目186个,前期项目19个,竣工投产项目186个。

多措并举深挖固定资产投资潜

力。围绕固定资产投资增速11%的年度目标,全力做好固定资产投资入库及报送工作;建立周调度会工作机制,安排项目入库相关事宜;积极走访项目现场,掌握项目线索,协调建设单位加快施工进度,分解目标任务,要求责任落实到人,全力推动项目尽快入库。

上下联动紧盯省市重点项目时序进度。2022年度经开区省市重点项目共48个,年度计划投资229.7亿元。其中省重点项目25个,年度计划投资145.1亿元;市重点项目23个,年度计划投资84.6亿元。1~2月份完成投资41亿元,完成年度任务的17.8%;计划新开工项目15个,已开工建设8个,完成年度目标的53%;联审联批事项90项,已完成70项,完成年度目标的78%。

积极谋划争取各类资金扶持。2022年一批次完成10个专项债项目申报,总投资144.5亿元,2022年计划投资17.4亿元,已完成4.34亿元,共发行专项债10.1亿元,已使用7226万元。近期新谋划申请通过的10个专项债项目总投资77亿元,申请专项债20.91亿元。记者 王赛华

## 市生态环境局经开分局

### 加强作风建设 狠抓工作落实

本报讯 3月11日下午,郑州市生态环境局经开分局组织召开“能力作风建设年”活动推进会。

会议表示,要通过“能力作风建设年”,要进一步强化认识、理清思路、凝心聚力,以更实的工作、更严的作风,珍惜岗位,反思工作,做出表率,创造业绩。

最后,分局负责人要求,要加强

作风建设,狠抓工作落实。作风建设关键在领导,打铁还需自身硬,要从局班子领导干部做起,以上率下,以身作则,要对照职责,时常反思自己,科室长要切实履行第一责任人的职责,敢于担当,扎实工作,牢固树立全局观念,杜绝推诿扯皮,严守底线。

记者 王赛华

## 潮河办事处

### 对标对表找差距 立足本职提能力

本报讯 自“能力作风建设年”专项活动开展以来,潮河办事处坚持“学与干”并重、“查与改”贯通、“治与建”结合,通过对标对表找差距、立足本职提能力、针对问题转作风、树正导向激活力,克难攻坚,善作善成,全力推进“能力作风建设年”活动高质量开展。

安置房分配圆满完成。回迁安置一直是群众所关心盼望的大事。今年1月17日,二郎庙、营岗、王士明、曹古寺、弓马庄5个社区享受基准安置待遇和新增安置待遇人员已基本分配完成。

市场外迁强力推进。为做好郑州中欧班列集结中心示范工程项目建设,对辖区占地568亩的中部金属物流园市场外迁。目前,园区内978家商户已全部外迁完成,2家大股东经营商户已开始自拆。

疫情防控常态推进。始终秉持“人民至上、生命至上”的发展理念,全力保护辖区人民群众生命安全。

截至目前,辖区共接种新冠疫苗117708针次,全力做好居家隔离人员的服务保障,同时要求各社区常态化做好扫码、测温、戴口罩、一米线等工作,严格按照要求做好常态化疫情防控工作。

机构改革提升效能。为进一步提高工作效率,激发全体干部职工工作热情,2021年4月份启动潮河办事处机构改革,将原有部门精简至16个部门,进一步明确各部门工作职责,抽调精干力量充实到新成立的5个城市社区,下放工作职权,确保办事处各项工作事事有回应,件件有落实,切实提升工作效率,为办事处高质量发展奠定坚实基础。

下一步,潮河办事处将结合实际,突出重点、强化落实,以坚定的决心、有效的措施、有力的落实,扛牢使命责任,打造一个争优创先、敢于担当、善作善成的基层办事处,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。记者 王赛华

## 经开区教文体局

### 学讲话、悟思想、转作风、强能力

本报讯 3月14日上午,经开区教文体局举办“学讲话、悟思想、转作风、强能力”以案促改专题读书班学习教育活动,局党委领导班子成员和全体党员参加此次集体学习研讨。

据了解,此次读书班按照“学、思、悟、行”4个阶段共分4期,局党委领导班子成员和全体党员干部参加读书班学习,认真学习上级关于以案促改工作的相关要求,坚持用身边事教育身边人,做实做细教文体系统党员干部的思想道德教育、党纪国法教育和警示教育,引导党员干部深刻汲取教训,举一反三、对照职责,引以为戒,为下

一步深入开展查摆剖析奠定坚实的思想基础。

会议要求区教文体系统全体党员干部要把学习教育活动作为推动以案促改工作走向深入、取得实效的重要抓手,以深入学习促深入思考,坚持底线思维,增强忧患意识;要坚决扛起防范化解重大风险的政治责任,增强责任感和自觉性,坚持守土有责、守土尽责,把防范化解重大风险工作做实做细做好;要发扬斗争精神,增强斗争本领,敢于斗争,善于斗争,着力防范全区教育、文化、体育领域的各种重大风险。记者 王赛华

## 九龙办事处

### 以干部能力作风转变 助推人居环境“蝶变”



本报讯 “能力作风建设年”活动开展以来,九龙办事处紧紧围绕提能力、转作风,以干代学,营造躬身入局、担当作为、狠抓落实的浓厚氛围。近期,将“能力作风建设年”活动融入人居环境整治工作中,巧用“加减乘除”工作法,高标准高质量推进人居环境整治,按下人居环境“美颜键”,打造美丽城区“新样板”,以干部能力作风转变助推人居环境“蝶变”。

全城清洁“加”力量。为进一步提升人居环境质量,给居民打造干净整洁、文明和谐的生活环境,持续开展全体机关干部、社区党员干部、物业公司人员、沿街商户、环卫等全员参与的“全程清洁”活动。活动以社区为单位,同步启动,多点突破,对背街小巷、居民小区、游园、广场等公共场地“地毯式”清扫。

四方联动“减”污染。为进一步巩固污染防治攻坚战成果,3月份以来,办事处组织环保、派出所、社区、综合执法等部门开展油烟污染专项整治行动。通过“进门店、入厨房、看实物”的方式,对各类餐饮门店油烟净化安装、管道设置、日常维护、噪音扰民、机器清理及整改情况逐一进行详细检查并做好记录。

融合发展“乘”效应。坚持将人居环境整治与当前重点工作相融合,做到互推互动,放大乘法效应。与疫情防控融合。宣传最新疫情信息,引导督促居民做好环境卫生、个人防护及公共场所消毒工作。与“能力作风建设年”活动相结合。积极帮助生活困难群众打扫卫生,摆放杂物。与“亮赛比”观摩相融合,组织全体班子成员、社区党(总)支部负责人、相关站所进行逐社区观摩,形成相互监督、相互比较、相互激励的比学赶超氛围。

绣花功夫“除”陋习。结合“能力作风建设年”活动,扎实开展为民办实事,围绕清理安置区乱堆乱放,推动群众卫生习惯改善,成立由社区党员干部志愿者组成“党员先锋队”走进安置区深入群众房前屋后持续开展清洁行动,带动群众从居民个体意识到社区主人翁意识转变,从被动治理到主动作为。实现一处美到处美、一时美到一直美的蜕变。

下一步,九龙办事处将以“加减乘除”为抓手,围绕高质量发展布局,紧盯郑州国家中心城市,干在实处、走在实处,确保在“蝶变”美好生活中贡献九龙力量、展现九龙作为。记者 王赛华 文/图